

三四轮电动车驾驶人,请听交警一句劝

本报讯(记者 苏国义)2月28日,淮河早报、淮南网记者从市公安局交警支队获悉,近年来,亡人交通事故中涉及到三四轮电动车的占比较高。三四轮电动车已成为影响交通秩序,对人民群众生命财产安全造成一定损失的交通工具。

交警指出,究其原因三四轮电动车使用者中,大多数未经过正规驾驶培训,没有驾驶经验,不熟悉交通法规和通行规则,道路上,他们驾车随意穿插、掉头、逆行、闯红灯等。更令人不安的是,此类车辆都没有办理保险,一旦发生事故,受害者难以得到应有赔偿。

俗话说,“听人劝,吃饱饭。”针对这些特殊

情况,市公安局交警支队向广大市民发出倡议:不要驾驶三四轮电动车,老年代步车甚至非法改装拼装车辆接送未成年人,倡议家长使用合规车辆接送学生上下学,以确保自身和未成年人交通安全。另外,老年人尽量不要骑乘电动自行车。

交通参与者驾驶电动三四轮车时,一定要规范佩戴头盔,严禁随意掉头拐弯、闯红灯、逆行、违法载人、争道抢行、超速行驶、酒后驾车。

驾驶车辆时,驾驶人一定要密切观察路面动态,集中精力,谨慎慢行,通过交叉路口时,要“一慢二看三通过”,牢记“转弯打手势,天黑不上路;上路戴头盔,靠右慢通行”的原则,确保行车安全。

三四轮电动车尾灯不醒目,在夜间行驶时容易发生追尾事故。当前,淮南交警正在开展三四轮电动车“亮尾行动”,免费给三四轮电动车粘贴反光标识,提高三四轮电动车夜间行驶可视性,交警倡议车主及时给三四轮电动车粘贴反光标识,消除安全隐患,最大限度保障生命财产安全。

交警介绍,从三四轮电动车交通事故成因分析上看,三四轮电动车非法安装前挡风玻璃,造成雨天视线模糊,是三四轮电动车事故高发原因之一。部分三四轮电动车为达到提高车速的目的,非法改装电瓶、调速,危险极大。交警提醒,严禁市民非法改装车辆。

一系列活动 将温暖她们

本报讯(记者 孙鸿)2月28日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,为团结引领全市广大妇女和各界群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,市妇联特别策划了以“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题的系列活动,热烈庆祝“三八”国际妇女节114周年。

从2023年2月下旬至4月,市妇联精心组织了十大主题活动,包括举办“三八”国际妇女节114周年纪念大会、法治宣传月活动、巾帼植绿美化家园活动、女性专场招聘会暨女企业家产品展销会、女大学生科研实践基地挂牌仪式、女性健康义诊活动、婚恋交友联谊活动、春季少儿公益培训活动、优秀女性典型宣传专栏以及“家教有方”家庭教育讲堂活动。

这些活动旨在表扬在妇女工作中涌现出的先进典型,激发广大妇女的工作热情和创新精神,进一步汇聚她们在淮南现代化建设中的智慧和力量。同时,通过法律普及、环境保护、就业创业支持、婚恋交友服务、儿童教育等多元化活动,为广大妇女和家庭提供实实在在的帮助和支持。

市妇联相关负责人表示,此次系列活动不仅是对全市妇女的热烈庆祝和崇高致敬,更是深化妇联改革、提升服务水平的具体举措。通过这些丰富多彩的活动,将进一步推动淮南市妇女事业的高质量发展,为淮南的经济社会进步贡献更多巾帼力量。

这件事,小志愿者徐天乐做了7年

本报讯(记者 李严)2月28日傍晚,已过下班时间,市红十字会又迎来了小志愿者徐天乐的到来,他利用放学时间前来捐赠今年的春节压岁钱1000元,这已是连续第7年捐赠压岁钱。

今年读八年级的徐天乐,在上幼儿园时就已和爸爸一起参加红十字志愿服务活动。7年前的春节,已上小学的徐天乐开始积攒自己的压岁钱,在爸爸的引导和建议下,父子俩定下了“爱的约定”,每年春节爸爸陪着徐天乐把压岁钱捐赠给在参加红十字博爱送万家活动中看到的那些家庭困难小朋友。有时,徐天乐获得的压岁钱不够,爸爸妈妈就会给他凑成1000元整数捐赠。从那一年起,徐天乐一定会把自己每年的压岁钱准备好,在爸爸带领下来到市红十字会捐赠。即使三年疫情防控期间,徐天乐也没中断这个约定。

今年春节,徐天乐回到外地老家过年,开学前才回来,没来得及捐款,于是便利用2月28日放学后赶来捐赠,完成这份爱的约定。



“心事完成了,今天他回家写作业也轻松些了。”不用工作人员指导,轻车熟路的徐天乐自己登记、点款、交款,办完后,背起书包匆匆回家写作业。

(图片由市红十字会提供)

民俗巡演,抓住正月“小尾巴”

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)2月28日晚,“金龙闹新春”潘集区架河镇传统民俗文化汇演最后一站在泥集村举办。此前,该汇演活动已在瓦郢村、小郢村、许岗村三村巡演。

晚上7时,烟火绚烂,演出队伍先入许氏祠堂“告慰先祖”,随后在村民簇拥下来到泥集村广场。来自周边村庄的近千名村民早已将广场围了个水泄不通,头顶漫天烟花绽放,广场入口处,村民一边打鼓一边敲锣,鼓声雄浑锣声厚重,这场民俗文化汇演的气氛从一开场就“顶格推进”。

“我们周边都是以‘许’姓为主,通过老一辈人的约定俗成,我们四村每12年逢龙年之际就在一起开展文化汇演,所以我们的文化汇演也叫‘许氏大家灯文艺汇演’。”泥集村党支部书记许令叶介绍说,上一次的“许氏大家灯文艺汇演”还是在2012年。

该汇演之所以叫“大家灯”,许令叶表示,许家岗是潘集区传统意义上的“灯窝子”,老一辈口口相传“瓦郢的狮子,小郢的龙,泥集的旱船,许岗的小马”,四个村玩灯爱好者聚集在一起,所以叫“大家灯”。

果然,在接下来的文艺汇演中,来自瓦郢村的《瑞狮送福》狮子灯率先登场,寓意着祛灾病、保平安之意;来自小郢村的龙灯《金龙送瑞》是本次汇演的重头戏之一,与锣鼓音乐配合起舞,蕴含着村民们对于风调雨顺、四季丰收的美好愿景;来自泥集村的花车灯、旱船



灯则彰显着先民们的勤劳与智慧。此外,许岗村的小马灯以及花鼓灯现代舞蹈等接续上演,为在场群众奉献了一场精彩纷呈的民俗文化盛宴。

“很精彩!”“很热闹!”“孩子高兴地追着狮子跑!”……不论是汇演中还是汇演结束,村民们的脸上时刻洋溢着笑容,抓住正月的小尾巴,让年味在村民心头继续飘一飘。

看一场文艺汇演,一姓之人相聚一堂,借此机会聊家常联络情感,这不仅是民俗文化的传承,也构成了一幅村与村之间、村民与村民之间“美美与共”的乡土人情画卷。